



## 习近平会见第八届全国道德模范及提名奖获得者

新华社北京11月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日上午在人民大会堂亲切会见第八届全国道德模范及提名奖获得者，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见并在第八届全国道德模范座谈会上讲话。

上午11时，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

王沪宁在5日下午举行的座谈会上讲话。他表示，习近平总书记亲切会见全国道德模范和提名奖获得者，充分体现了党中央和习近平总书记

对道德建设的高度重视，对道德模范的诚挚关怀。党的十八大以来，习近平总书记就加强道德建设作出一系列重要论述，深刻阐明了加强新时代道德建设的方向性、根本性问题，为我们做好工作提供了根本遵循。要切实把握习近平总书记重要论述落实到道德建设全过程和各方面。要充分发挥道德模范的榜样示范作用，讲好道德模范的感人故事，学习践行道德模范的高尚精神，加强对道德模范的关心关爱。要深化新时代道德建设，重点抓好青少年思想道德建设，提升群众性精神文明创建的质量和实效，发挥优秀文化育人作用，加强道德领域突出问题治理，不断激

发全社会向上向善的正能量。要加强党的领导，形成道德建设齐抓共管的强大合力。

丁薛祥参加会见，孙春兰参加会见并在会上宣读表彰决定，黄坤明参加会见并主持座谈会。

会上，68名同志被授予第八届全国道德模范荣誉称号，254名同志被授予第八届全国道德模范提名奖。第八届全国见义勇为为模范、湖北顺丰速运有限公司江汉分部经理汪勇，第八届全国敬业奉献模范、中国人民解放军航天员大队特级航天员景海鹏，第七届全国敬业奉献模范、中建钢构有限公司华南大区总工程师陆建新，以及有关方面负责同志分别发言。

## 习近平在参加北京市区人大代表换届选举投票时强调 不断发展全过程人民民主 加强选举全过程监督

### 李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛 在各自选区参加投票或委托他人投票

新华社北京11月5日电 11月5日是北京市区和乡镇两级人大代表换届选举投票日。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在西城区中南海选区怀仁堂投票站参加区人大代表的选举投票时强调，选举人大代表，是人民代表大会制度的基础，是人民当家作主的重要体现。要把民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督各个环节贯通起来，不断发展全过程人民民主，更好保证人民当家作主。要加强选举全

过程监督，坚决查处选举中的不正之风，确保选举工作风清气正，确保选举结果人民满意。

怀仁堂投票站，五星红旗鲜艳夺目，镶嵌着国徽的红色票箱端正中，投票工作规范有序，现场氛围庄重热烈。

上午10时30分许，习近平来到怀仁堂投票站，仔细听取有关选举事项的说明，拿出选民证交给工作人员核验，领取一张选票，在写票处认真填写选票后，走到票箱前郑重投下自

己的一票。

当天上午，李克强在西城区文津街选区紫光阁投票站投了票，栗战书在西城区中南海选区人民大会堂投票站投了票，汪洋在西城区金融街二选区全国政协机关投票站投了票，王沪宁在中南海选区怀仁堂投票站投了票，赵乐际在西城区大觉选区中央纪委监委机关投票站投了票，韩正在文津街选区紫光阁投票站投了票。王岐山委托工作人员在中南海选区怀仁堂投票站投了票。

江泽民、胡锦涛分别委托工作人员在中南海选区怀仁堂投票站投了票。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委有关领导同志和从领导职务上退下来的同志，在各自选区投票或委托他人投票。

5日当天，北京共设立投票站13448个，通过差额选举，将产生新一届全国人大代表4898人、乡镇人大代表11137人。

## 长三角民进企业家联谊会联席会议暨长三角民进企业家联盟峰会在芜举行

本报讯(记者 吕成 冯光宇)11月5日，以“赋能长三角，融合创未来”为主题的2021年长三角民进企业家联谊会联席会议暨长三角民进企业家联盟峰会在芜举行。全国政协常委、民进中央常委、安徽省政协副主席、民进安徽省委主委李和平，市委书记单向前，市领导张志宏等出席。

李和平在开幕致辞中表示，长三角作为全国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域，在国家现代化建设大局和全方位开放格局中具有重要地位。如何实现长三角更高质量一体化发展面临更迫切的需求和更高的要求。当前，安徽全省上下围绕全面强化“两个坚持”、全力实现“两个更大”的目标，开启现代化美好安徽建设新篇章。安徽将与长三角其他兄弟省市一起，紧扣“一体化”和“高质量”，发挥各自优势、深化分工合作，共绘一张蓝图。希望广大企业家继续弘扬创业精神、积聚发

展力量、扛起责任担当，为促进多党合作事业、服务国家发展大局不断努力。

单向前代表市委市政府对参会企业家表示热烈欢迎。他在致辞中说，芜湖正深入学习贯彻省第十一次党代会精神，坚定不移落实重大国家战略，积极推进长三角一体化发展，加快打造省域副中心、建设人民城市，迎来了黄金发展期，蕴藏着无限商机。全市上下有信心、有能力、有条件让广大企业家在芜湖创造更大价值、收获更好发展。希望各位企业家继续秉持团结互助、合作共赢理念，发挥优势互补、资源整合作用，为加强企业与地方良性互动、推动长三角一体化发展贡献更多智慧力量。

来自沪苏浙皖地区的民进企业家联谊会会员100多人参加会议。会上，嘉宾们围绕发挥企业家精神、推动创新发展、加强区域协作等内容开展了主旨演讲、圆桌论坛等活动。

## 芜湖市第十四届运动会开幕

本报讯(记者 乐培意 王俊 邓健)运动塑造生命之光，体育塑造城市之美。11月5日下午，芜湖市第十四届运动会开幕式在市奥体中心体育馆举行。市委书记、市人大常委会主任单向前宣布开幕。省体育局党组书记、局长李军，省残联党组书记、理事长高莉出席。市委副书记、市长宁波致开幕词。市政协主席张峰，市人大常委会党组书记、副主任丁祖荣，市领导张志宏、王芳等出席。

下午3时，开幕式正式开始。朝气蓬勃的青年学生和六名我市体育明星高举鲜艳的五星红旗下，市十四运会会旗率先进场。随后，裁判员、运动员代表及来自全市各县区、各系统的代表团依次入场。全场起立、高唱国歌，举行隆重的升旗仪式。

宁波表示，芜湖有着光荣的体育传统，芜湖人天生拥有体育“荷尔蒙”，我们为代代芜湖优秀体育健儿而骄傲，也将努力传承发扬这一宝贵的体育基因。当前全市上下正在深入贯彻省、市党代会精神，要以此次市运会举办为契机，不断提升竞技体育综合实力，持续扩大体育产品和服务供给，努力开创芜湖体育事业发展新局面。期待运动健儿们在赛场上勇于挑战自我、展示风采；希望市民朋友们走进赛场，为选手们加油鼓



劲，一起感受体育的魅力；希望通过市运会，将全民健身的理念传递到每一个社区、村庄、每一位市民，使体育运动成为更多人的生活方式，成为芜湖最亮丽的风景线。精彩的比赛，拼搏的豪情，必将鼓舞江城儿女砥砺前行，用赛场内的“争金夺银”激励赛场外城市发展的“争先奋进”。

据了解，本届市运会采取市十四运会、市全民健身运动会、残疾人运

动会暨特殊奥林匹克运动会“三合一”的模式，参赛运动员近万人，是我市体育历史上规模最大、项目最多、参与人数最多的一届。图为市运会开幕式现场。 记者 郑远 陈洁 摄

## 市委理论学习中心组召开学习会议

本报讯(记者 赵云涛 周文瀚)日前，市委理论学习中心组召开学习会议，深入学习贯彻省第十一次党代会精神。市委书记单向前主持会议并讲话。市委副书记、市长宁波，市政协主席张峰，市人大常委会党组书记、副主任丁祖荣，市委理论学习中心组全体成员等出席。

围绕学习贯彻省第十一次党代会精神，与会人员认真研讨、积极发言。大家一致认为，省第十一次党代会是一次忠诚践行“两个维护”的大会，是一次继往开来、谱写新篇的大会，是一次忠诚履职、奋勇争先的大会。郑栅洁书记作的报告高举旗帜、忠诚看齐，求真务实、开拓创新，凝心聚力、催人奋进，是指导今后五年全省工作的纲领性文件。一致表示，将把学习贯彻省党代会精神作为当前重要政治任务，切实把思想和行动统一到大会部署要求上来，拉高标杆、奋勇争先，走在前

列，为现代化美好安徽建设贡献更大力量。

会议强调，要加强经济运行调度，加快重大项目开工和建设进度，抓好新增规模工业企业培育和困难企业帮扶，确保高质量完成全年目标任务。要加快推进人民城市建设，深入实施重点项目工程“双百攻坚”活动，扎实开展“行走芜湖”实地调研，推动文明创建工作常态化长效化，不断提高城市发展质量。要统筹抓好疫情防控、安全生产等工作，为经济社会发展营造安全稳定的环境。要带着责任和感情做好群众工作，切实办好人民群众牵肠挂肚的民生小事，做好人民群众天天有感的关键大事，用心用情解决好群众“急难愁盼”问题。要认真做好市乡人大政府政协换届工作，坚持把党的领导贯穿换届工作全过程、各环节，树立正确选人用人导向，严肃换届纪律，确保换届风清气正、圆满顺利。

**拉高标杆 奋勇争先 走在前列**  
认真学习贯彻省第十一次党代会精神

## 大医精诚 大爱无垠 ——记芜湖市首位全国道德模范获得者张舜华

□记者 张申尚

11月5日，从北京传来消息：芜湖市弋矶山医院89岁退休医生张舜华，荣获第八届全国道德模范(孝老爱亲类)称号。作为新安中医“张一帖”第十四代传人，张舜华用半个多世纪悬壶济世的磅礴大爱和相夫教子的默默付出，向世人展示了一幅斑斓壮美的人生画卷。

**捍医德 传承悠悠国粹**

张舜华是“张一帖”世医第13代传人张根桂之女，有“孝女香”之美名。张根桂这一脉最早可追溯到明朝嘉靖年间的张守仁，因为医术精湛，常一帖(剂)而愈，始称“张一帖”。在张舜华幼年时代，她唯一的兄长，也就是张根桂的独子不幸早夭。张根桂和很多新安医派掌门人一样，受着传男不传女的思想禁锢，不愿意传授女儿祖传医术。不仅如此，他因为独子早夭悲伤过度，加之诊务繁忙，身体每况愈下。

这时候的张舜华，也只有10岁，已是家中的顶梁柱。除了做饭、洗衣、砍柴等日常家务，还要协助母亲

照顾年迈体弱的祖父祖母、父亲以及两个年幼的妹妹。张根桂出诊早出晚归，都是她接送或者陪同。张根桂身体欠佳不能出诊时，采集病情、抄方送药也是她的事情。张舜华不忍看着父亲为家族医学后继乏人而郁郁寡欢，加上素怀从医之志，便偷偷学医。

张舜华的“偷学”经历颇显传奇。她随父出诊时默默观察患者的症状和用药，揣摩病情，暗中翻阅医籍，并悄悄拿着父亲的采药标本上山识药、采药、配药。因为每次出诊时她都闭口不言，起初好多人都以为她是哑巴。还有几次，父亲因郁郁寡欢，在外饮酒大醉，躺倒路边，每次都是张舜华以娇弱的身躯把父亲背回家中。女儿的至真至诚至孝最终感动了张根桂，他破例答应教女儿祖传医术。张舜华不仅继承了“张一帖”辨症准、用药猛、剂力专的特点，还形成了自己独特的临床诊疗方法。由于医术精湛，普济苍生疾苦，张舜华赢得皖、浙、赣等多地群众的信服，被誉为“女张一帖”。

作为新安医学终身成就奖获得者，张舜华积极响应党和国家号

召，将祖传秘方无私献出、造福社会。近年来，她指导创建“世传张一帖诊所”，并拿出积蓄捐建新安国医博物馆，展示新安医学源远流长历史，号召牢记救死扶伤使命。

**明大德 情牵芸芸百姓**

张舜华擅长医治肝病、胃病、风湿病、妇科病等疑难病症，不仅医术精湛，更以医风医德医德闻名遐迩。

如果病人远道而来，她经常留病人吃饭，端茶倒水不厌其烦。无论病人在何地，无论白天黑夜，无论自身身体情况多糟糕，张舜华都是随喊即到，一心救治。就算半夜人睡了，遇到有病人请求出诊，张舜华也从来没有推辞。在她的家乡歙县定潭，因此有“定潭向有车头寺，半夜敲门一帖传”之说。

张舜华的女儿李艳说，她和哥哥姐姐都有小时候被母亲背着出诊的经历，而且经常是在刮风下雨天出门。张舜华常年身后背幼子，胸前挂药箱，在蜿蜒崎岖的山路上步行，有好几次差点坠落山崖。当地群众看到这一幕，深受感动，有人劝

她歇歇，照顾好自己。张舜华说：“只要能干些事，就应该给乡亲们多做点。”大家形容她是“铁打身体、马不停蹄”。

李艳还深情地回忆说，母亲白天出诊，晚间在煤油灯下翻阅医典、总结病案，力求医术精益求精。她数十年如一日刻苦钻研医理，认真付诸实践，对病人的治愈率日益增高。附近的屯溪水运社为答谢她治愈了很多疑难杂症患者，特地安排人定期到张舜华的家乡放映电影，以表达对其救死扶伤精神的感激之情。

由于常年诊务操劳过度，65岁时张舜华不幸中风，但她以超常的毅力刻苦锻炼，至今没有复发。即便到了80多岁高龄，张舜华依然坚持为群众义诊，每天接诊数十人。她经常对子女说：“作为一名医生，能让更多人恢复健康，就是我们最大的幸福。”

**严家德 弘扬淳淳良善**

张舜华的爱人李济仁是首届国医大师。二人婚后不久，李济仁赴合肥工作，夫妻俩长期分居两地。直到1980年张舜华调入弋矶山医院，夫妻俩总算团聚了。

张舜华内刚外柔，心性仁慈。她一个人拉扯5个子女，面对工作生活压力，从无怨言，并以事业上的鼓励、生活上的关心，支持李济仁为社会和医学作更大贡献。

(下转4版)

## 毫不松懈抓好常态化疫情防控

本报讯(记者 汪涛 张锐)11月5日，在收听收看全国、全省新冠肺炎疫情防控工作视频会议后，我市立即召开全市疫情防控工作会，传达学习贯彻中央、省委新冠肺炎疫情疫情防控工作最新指示精神，安排部署，副市长汤劲松出席。

会议指出，疫情防控形势依然严峻复杂。为筑牢疫情防控坚固防线，坚决做到“外防输入、内防反弹”，各级各有关部门要坚决克服麻痹思想、松劲心态，充分认识疫情形势的复杂性、严峻性、不确定性，时刻绷紧疫情防控弦，要全面开展重点地区来芜返芜人员摸排管控，各部门协同联动，做好信息追踪、排查检测、健康监测、联防联控等工作，切实做到排查无死角、管控全覆盖；加强重点人员、重点场所、重点环节防控，抓紧抓实抓细各项防控措施；压紧压实常态化疫情防控责任，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责，毫不松懈抓好常态化疫情防控各项工作，进一步巩固来之不易的防控成果。

求立即整改、举一反三、源头根治，确保同类问题得到统一有效治理。

姚凯指出，要切实增强文明创建工作的责任感和紧迫感，坚持问题导向，聚焦薄弱环节和群众“急难愁盼”问题精准发力，一处一处抓整改，一项一项抓达标，全面补短板、强弱项，推动文明创建工作常态化长效化。

## 市领导上路督导文明创建工作

本报讯(记者 恽鹏飞)11月5日，市领导姚凯率队上路深入市区菜市场、居民小区、大型商超等地，督导文明创建工作。

督查组一行先后来到弋江区江南春城菜市场、江南春城小区和镜湖区万达广场等地，发现非机动车乱停乱放、占道经营等现象不同程度存在，要

文明创建进行时